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IMPORTANT SAFEGUARDS

Non Swimmers safety 
 
 
 

1. Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers 
and non-swimmers by a competent adult is required at all times 
(remember that children under five are at the highest risk of 
drowning)

2. Designate a competent adult to supervise the pool each time it 
is being used;

3. Weak swimmers or non-swimmers should wear personal 
protection equipment when using the pool;

4. When the pool is not in use, or unsupervised, remove all toys 
from the swimming pool and its surrounding to avoid attracting 
children to the pool.

Safety devices
1. It is recommended to install a barrier (and secure all doors and 

windows, where applicable) to prevent unauthorized access to 
the swimming pool;

Carefully read, understand, and follow all information 
in this user manual before installing and using the 
swimming pool. These warnings, instructions, and 
safety guidelines address some common risks of water 
recreation, but they cannot cover all risks and dangers in 
all cases. Always use caution, common sense, and good 
judgment when enjoying any water activity. Please read 
carefully and keep for future reference.
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2. Barriers, pool covers, pool alarms, or similar safety devices are 
helpful aids, but they are not substitutes for continuous and 
competent adult supervision.

Safety equipment
1. It is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy) 

by the pool;
2. Keep a working phone and a list of emergency phone numbers 

near the pool.

Safe use of the pool
1. Encourage all users especially children to learn how to swim;
2. Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation - CPR) 

and refresh this knowledge regularly. This can make a life-
saving difference in the event of an emergency;

3. Instruct all pool users, including children, what to do in case of 
an emergency;

4. Never dive into any shallow body of water. This can lead to 
serious injury or death;

5. Do not use the swimming pool when using alcohol or 
medication that may impair your ability to safely use the pool;

6. When pool covers are used, remove them completely from the 
water surface before entering the pool;

7. Protect pool occupants from water related illnesses by keeping 
the pool water treated and practicing good hygiene. Consult 
the water treatment guidelines in the user’s manual; 

8. Store chemicals (e.g. water treatment, cleaning or disinfection 
products) out of the reach of children.

9. Use the signage as outlined below;
10. Removable ladders shall be placed on horizontal surface.

 L WARNING: drained pool outdoors may cause unknown 
hazards.

 L WARNING: Installation and assembly shall be done by adults.
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 L WARNING: Read and follow the instruction for use and 
maintenance to ensure a safe use of the swimming pool kit. Not 
following the instructions for use and maintenance can cause 
serious health hazards, in particular for children.

 L WARNING: Only for domestic outdoor use.
 L WARNING: Drowning hazard. Children have drowned in 

portable swimming-pools.
 L WARNING: Empty the pool when not in use. Do not leave a 

small pool empty outdoor.

WARNING

WARNING: Keep children under supervision in 
the aquatic environment.

WARNING: No diving.

READ ALL INSTRUCTIONS AND SAFETY WARNINGS IN THIS MANUAL 
Failure to follow the warnings and instructions in this manual may result 
in serious injury, drowning or electric shock.

The safety of your children is left on your hand! The risk is the highest for 
children aged below 5. Be high alert all the time.
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Always comply with the following instructions:
• The children should be under close and constant supervision;
• Designate one security responsible;
• Always designate a responsible person to mange pool and pool area;
• Adult supervision should always be relevant to the number of people 

using the pool;
• Wet the nape, chest and legs before entering the water;
• Learn the safety gestures and especially the specifics to children;
• Prohibit diving and jumping;
• Prohibit running, splashing games around the pool;
• Do not let an unattended child who does not swim use the pool with 

no life-jackets on;
• Do not leave any players around and in the basin unattended;
• Always keep the water treatment products out of reach of all 

children. If incident occurs remove the injured person or child from 
the pool and pool area Contact emergency services for advice and 
guidance on how to treat injured person or child.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

For your own safety and that of your product, make sure to following the 
safety precautions below.
Failure to follow the instruction may result in serious injury, property 
damage or death. Improper installation or operation will void the 
warranty.

 L DANGER

Risk of accidental drowning:
• Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized access 

by children.
• Inspect the spa cover regularly for leak, premature wear and tear, 

damage or signs of deterioration.
• Never use a worn or damaged cover: it will not provide the level of 

protection required to prevent unsupervised access to the spa by a 
child.

• Always lock the spa cover after each use.
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Risk of injury:
• If the supply cord is damaged, it must be replaced by the 

manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order 
to avoid a hazard.

Risk of Electric Shock:
• Do not permit any electrical appliances, such as a light, telephone, 

radio or television within 1.5m (5 feet) of a spa tub.
• Do not use the spa when it is raining, thundering or lightning.

WARNING

• To reduce the risk of electric shock, do not use an extension cord, 
timers, plug adapters or converter plugs to connect the unit to 
electric supply; provide a properly located outlet.

• The spa electrical appliance should be supplied through a residual 
current device (RCD) having a rated residual operating current not 
exceeding 10mA.

• Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-
low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible to occupants in 
the spa.

• Parts incorporating electrical components, except remote control 
devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa.

• Residential electrical connection box must be located safely with a 
distance of at least 2m away from the spa.

• Electric installation should fulfill the local requirement or standards.
• This appliance can be used by children aged from 8 years and above 

and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or 
lack of experience and knowledge if they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and 
understand the hazards involved.

• Children shall not play with the appliance. Cleaning and user 
maintenance shall not be made by children without supervision.

• To reduce the risk or injury, do not permit children use this product 
unless they are closely supervised all times.

• To reduce the risk of child drowning, supervise children all times. 
Attach and lock spa cover after each use.

• Make sure the floor is capable of supporting the expected load (≥ 
500kg/m²).

• Adequate draining system must be provided around the spa to deal 
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with overflow water.
• To avoid damage do not leave the appliance empty for an extended 

period.
• To avoid damage to the pump, the spa must never be operated 

unless the spa is filled with water. Immediately leave spa if 
uncomfortable or sleepy.

To reduce the risk of injury :

• Lower water temperatures are recommended for young children and 
when spa use exceeds 10 minutes.

In order to avoid the possibility of hyperthermia (heat stress) occurring it 
is recommended that the average temperature of spa-pool water should 
not exceed 40°C (104°F).

• Since excessive water temperatures have a high potential for causing 
fetal damage during the early months of pregnancy, pregnant or 
possibly pregnant women should limit spa water temperatures to 
38°C (100°F).

• Before entering a spa or hot tub the user should measure the water 
temperature with an accurate thermometer since the tolerance of 
water temperature regulating devices varies.

• The use of alcohol, drugs or medication before or during spa use may 
lead to unconsciousness with the possibility or drowning.

• The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the 
risk of fatal hyperthermia in spas. The causes and symptoms of 
hyperthermia may be described as follows: Hyperthermia occurs 
when the internal temperature of body reaches a level several 
degrees above the normal body temperature 37°C (98.6°F). The 
symptoms of hyperthermia include an increase in the internal 
temperature of body, dizziness, lethargy, drowsiness, and fainting. 
The effect of hyperemia include failure to perceive heat; failure to 
recognize the need to exit spa; unawareness of impending hazard; 
fetal damage in pregnant women; physical inability to exit the spa; 
and unconsciousness resulting in the danger of drowning.

• Obese persons or persons with a history of heart disease, low or 
high blood pressure, circulatory system problem, or diabetes should 
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consult a physician before using a spa.
• Persons using medication should consult a physician before using 

a spa since some medication may induce drowsiness while other 
medication may affect heart rate, blood pressure and circulation.

• Check with doctor before use if pregnant, diabetic, in poor health, or 
under medical care. 

 -  People with infectious disease should not use a spa or hot tub.
 -  To avoid injury exercise care when entering or existing the spa or hot 

tub.
 - Water temperature in excess of 40°C (104°F) may be injurious to your 

health.
 - Never use a spa or hot tub alone or allow others to use the spa alone.
 - Do not use a spa or hot tub immediately following strenuous 

exercise.
 - Do not put the spa under 0°C (32°F) environment in order to avoid 

freezing if there is still water in the pool.
 - Do not turn on the spa when the water is frozen.
 - Never pour water with a temperature higher than 40°C(104°F) into 

the spa directly.
 - Always unplug this product from the electrical outlet before 

removing, cleaning, servicing or making any adjustment to the 
product.

 - Never jump or dive into a spa or any shallow body of water.
 - Do not bury the electrical cord. Locate the cord where it will not be 

damaged by lawn mowers, hedge trimmers and other equipment.
 - Do not attempt to plug in or unplug this product while standing in 

water or when your hands are wet.
 - Do not use the spa if damaged in delivery and/or malfunctioning in 

any way.
 - Keep all pets away from the spa to avoid any damage.
 - Do not add bath oil or bath salt to the spa water.
 - Do not leave an empty pool outside.
 - To prevent resetting of the thermal cut out, this appliance must not 

be supplied through an external switching device, such as a timer, 
or connected to a circuit that is regularly switched on and off by the 
utility.
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TECHNICAL SPECS

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste 
Electrical and Electronic Equipment (WEEE). This symbol indicates that this appliance 
may not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable 
collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. Disposal of the 
appliance shall be carried out in accordance with the local environment regulations for 
waste disposal.

The CE mark indicates that the product complies with European directives in relation 
to 2014/35/CE (low voltage), 2014/30/CE (Compliance with the Electromagnetic 
Compatibility), 2011/65/UE (restriction of the use of certain hazardous substances in 
electrical and electronic equipment), 200 9/125/CE (Ecodesign directive).

Capacity 4-6 persons

Name Santa Monica

Model ZXJW0009

Itemno. V08170

Dimensions (outer) 1.98m x 0.65m

Dimensions (inner) 1.62m x 0.65m

Number of air jets 130

Water capacity 1000L

Power supply 220-240V, 50HZ, 
2285W

Heating efficiency 1 - 2°C/h

Max. heat tempera-
ture

40°C

Power cable length 5 M

Packaging Box Size 
(cm)

65x50x62cm

Packaging Weight 35kgs
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INSTALLATION INSTRUCTION

Please make sure that all parts are present.

Spa tub

Filter cartridge

Plug

Top cover connecting 
key

Cover with lock

Filter cartridge cover

3 connecting hoses

Repair kit

Infl ation hose

Filter cartridge holder

Pumb unit

Manual

EN
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INSTALLATION INSTRUCTION

 L WARNING 1: The floor has to be capable of supporting the expected load.
 L WARNING 2: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water.

 L IMPORTANT: Because of the combined weight of the spa tub, water and users, it is extremely 
important that the surface on which the spa tub is installed is smooth, flat, level and capable 
of uniformly supporting this weight for the entire time the spa tub is installed. If the spa tub is 
placed on a surface which does not meet these requirements, any damage caused by improper 
support will void the warranty. It is the responsibility of the spa tub owner to ensure the 
integrity of the site at all times.

a) Indoor installation:
Be aware of special requirements if you install the spa tub indoors.
1. The floor must be able to withstand the capacity of the spa tub. The floor should be a non-slip, 

level surface.
2. Proper drainage is essential when the spa tub is installed indoors. If the spa tub is to be located 

in a purpose-built room, it is recommended that a floor drain be installed.
3. Humidity is a natural side effect of spa tub installation. The effects of airborne moisture on 

exposed wood, paper, etc. in the proposed location should be determined. To minimize these 
effects it is best to provide plenty of ventilation in the area in question. An architect can help 
you determine whether more ventilation is needed.

 L NOTE: Do not install the spa tub on carpet or other material that can be damaged by moisture.
 
b) Outdoor installation:
1. No matter where you install the spa tub, it is important that there is a solid foundation. If you 

are installing the spa tub outdoors, make sure there are no sharp objects that could damage it 
and that the location is level so that the spa tub is stable and can be properly inflated.

2. Water may spill out of the spa tub during filling, emptying or usage. The spa tub should be 
installed near a ground drain.

3. Do not leave the spa tub’s surface exposed to direct sunlight for long periods of time.

Assembly

1. Unpack the spa tub. Fold open the spa tub and cover and make sure they are the right side up. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Unpack the control box. 
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12

3. Open the small box to take out the spare parts: 3 connecting hoses, 1 inflation hose and 1 
filtration set (fitted with a filter cartridge). Store the replacement filter cartridge in a clean 
place.

4. crew one end of the inflation hose with nut onto the control box outlet and tightly insert the 
other end into the spa tub’s inflation inlet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.  Inflate the spa tub by pressing the Bubble button.

When the spa tub is properly inflated, press the Bubble button to stop inflating.

 L Important:
• Do not overinflate.
• If you want to inflate the spa tub when it is filled with water, turn on the bubbles for 2-3 

minutes by pressing the Bubble button, remove the air pipe connecting the pool and the 
control box and then operate according to steps 4-6.

6. Remove the inflation hose from the spa tub wall and close the valve.
7. Remove the inflation hose from the air outlet.
8. Connect the pool and the control box with the three connecting hoses. Make sure you tighten 

each nut, otherwise the tub may leak.
9. Screw the filter cartridge onto the water inlet in the spa tub wall by turning it clockwise.
10. Fill the spa tub using a garden hose, up to the water level indicated on the spa tub wall.
11. Place the cover over the spa tub and lock it in place.

Fi
g

ur
e 

2
Fi

g
ur

e 
3

EN

2021-10-12 OCG BluMill Spa Pool Santa Monica Manual V01.indd   122021-10-12 OCG BluMill Spa Pool Santa Monica Manual V01.indd   12 16-12-2021   09:5616-12-2021   09:56



13
Fi

g
ur

e 
5

Fi
g

ur
e 

6

OPERATION

A. Make sure the water level in the spa tub does not exceed the water line indicated on the spa 
tub wall. Never dry-run the power pack. This will void the warranty.

B. Control panel

Filter button – On-off  button for the fi ltration system. Press this button to start the 
fi lter pump. The red indicator light will light up. Press the button again to stop the 
pump. The light will turn off .

Clean or replace the fi lter element after 168 hours of operation. As a reminder to do 
this, the letters ‘FC’ will appear on the display screen, accompanied by a warning tone. Even though 
the Filter button indicator light will be on, the fi lter pump will not work. The indicator light for the 
Heater button will be off  and the heating system will not work. If you decide to clean or replace 
this fi lter at a later point in time, proceed as follows. Press the Filter button again to turn off  the 

EN
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indicator light. The letters ‘FC’ on the display screen will now disappear and you will no longer hear 
the warning tone. The actual water temperature will be displayed. All buttons return to normal 
working status. 

Bubble button – On-off button for the bubble system. Press this button to start the 
air pump. The red indicator light will light up. Press the button again to stop the 
bubble system. The light will turn off. The bubble system will stop automatically after 
20 minutes. Wait 10 minutes before restarting the bubble function. 
When the bubble function has worked for 15 minutes or less, the bubbling can be 

stopped and restarted at any time. After that, the bubbling can be stopped. You should not restart 
bubbling immediately but instead wait 10 minutes before doing so.

Heater button – On-off button for the heating system. Press this button to start 
the heating system. The red indicator light will light up. At the same time, the red 
indicator light on the Filter button will also light up and the filter pump will start 
working too. Press the button again to stop the heating system. The red indicator 
light will turn off.

When the preset temperature has been reached, the heating system will stop working, while the 
heating indicator light will stay on. The filter pump will keep working and the filtration indicator light 
will stay on. When the water temperature drops 2 degrees below the set temperature, the heating 
system will restart automatically and so will the filter pump. The filter indicator light will be on.

 L PLEASE NOTE: You cannot use the bubble function and the heating function at the same time.

Temperature buttons – Buttons for setting the temperature. Set the temperature by 
pressing the Temperature Increase or Temperature Decrease buttons. The numbers on 
the display screen will start flashing. When the desired temperature has been reached, 
the set temperature value will flash 6 times and the display will be updated. The default 
temperature is 38 °C and the temperature can be adjusted between 20 °C and 40 °C.

 Temperature Increase button

 Temperature Decrease button

Simultaneously press the Heater button and the Filter button to switch between Fahrenheit and 
Celsius.

Child Safety Lock. Simultaneously press the Temperature Increase button and the 
Temperature Decrease button for 3 seconds to activate the child safety lock. Do the 
same to switch if off again. Once the child safety lock is activated, all buttons on the 
control panel will be locked and cannot be used.

EN
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MAINTAINING

A. Maintaining water quality
1. Clean the filter cartridge at least once after 72 to 120 hours of operation. Replace the filter 

cartridge at least once a month depending on use.
2. Change the water every few days, or use appropriate pool chemicals. Consult your local spa tub 

or pool retailer for more information about chemical maintenance. Pay close attention to the 
chemicals manufacturer’s instructions. The warranty does not cover spa damage resulting from 
misuse of chemicals and mismanagement of spa water.
A. We recommend that you maintain the water PH at between 7.2 and 7.8, while total 

alkalinity should be between 80 and 120 ppm and free chlorine between 3 to 5 ppm.
B. Purchase a test kit to test the water chemistry each time you use the spa tub, or at least 

once a week. Low PH will damage the spa tub and pump. The warranty does not cover 
damage resulting from any chemical imbalance.

C. Water sanitation is the responsibility of the spa tub owner and is achieved through the 
regular addition of an approved sanitizer. The sanitizer will chemically control bacteria and 
viruses which are present in the water or are introduced while the spa tub is used.

B. Cleaning the filter cartridge
1. Unplug the spa tub from the socket.
2. Unscrew the filter cartridge.
3. Remove the filter cartridge cover. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Rinse off the filter cartridge with a garden hose and reuse it. Replace the filter cartridge if it is 
still soiled and discoloured after cleaning.

5. Refit the filter cartridge cover and the filter cartridge.
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C. Drainage
1. Unplug the spa tub from the socket.
2. Insert the plug into the outlet in the inner wall of the spa tub. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.  Open the outlet in the outer wall of the spa tub. Screw on one end of the hose.
4. Pull the plug from the outlet in the inner wall of the spa tub to enable the water to flow out.
5. When the spa tub is empty of water, turn on the bubble function for 2-3 minutes to drain the 

water in the air pipeline. 
6. When drainage has finished, remove the hose and tighten the nut.

D. Cleaning the spa tub
Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals will gradually accumulate 
in the spa tub’s water. Clean the spa tub using soap and water and then rinse.
NB: Do not use hard brushes or abrasive cleaners.

REPAIR AND STORAGE

1. Spa tub repair  
If the spa tub is torn or punctured, use the repair patch provided. Dry the area to be repaired. 
Apply the glue to the repair patch and stick it onto the damaged area. Smoothen the surface to 
remove any air bubbles. 

2. Spa tub storage 
To extend the life of the spa tub, make sure all water is drained from the spa tub and control 
box. We recommend the use of a wet/dry vacuum cleaner to extract water from the spa tub 
pipes and pump lines. Remove the filter cartridge. 
Store the spa tub in its original package in a warm and dry place.

 L Note: Plastic becomes brittle and susceptible to breakage when exposed to sub-zero 
temperatures. Freezing can severely damage the spa tub. Your warranty may no longer be valid 
if you do not store your spa tub properly in winter.
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TROUBLESHOOTING

The following are some helpful tips to help you diagnose and rectify some common problems.

Problems Probable causes Solutions

The bubble system is not 
operating.

 Air pump too hot. Unplug the air pump. After 
the air pump has cooled, insert 
the plug and press the Bubble 
button to activate.

 Problem with the power 
supply.

Contact the service depart-
ment if the system does not 
reset.

The heating system is not 
operating.

Temperature set too low. Set to a higher temperature 
(between 20 °C and 40 °C).

Filter cartridge dirty. Clean/replace the filter 
cartridge.

Water level too low. Add water to the indicated 
level.

Ambient temperature too 
high.

Allow the spa tub to acclimati-
se to its surroundings.

Problem with the heating 
element.

Contact the service depart-
ment.

The filtering system is not 
operating.

Filter cartridge dirty. Clean/replace the filter 
cartridge.

Debris or dirt in the inlet and 
outlet.

Remove debris or dirt from the 
inlet and outlet.

Problem with the power 
supply.

Contact the service depart-
ment if the system does not 
reset.

Incorrect voltage. Ask a professional electrician 
to check the household input 
voltage or frequency.

The spa tub is leaking water. Spa tub is torn or punctured. Use the repair patch provided.

The water is dirty. Insufficient filtering time. Increase the filtration time.

Filter cartridge dirty. Clean/replace the filter 
cartridge.

Improper water maintenance. Refer to the chemical manu-
facturer’s instructions.
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SAFETY WARNINGS 

1. All exposed and extraneous conductive parts must be earthed. 
2. Electrical equipment must have at least the following levels of protection: 

• Junction boxes will not be installed except where permitted for SELV circuits, such as IPX8 
and IPX5. 

• No switchgear and accessories must be installed. 
• Make sure the transformer is installed in a safe location.

EN
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Veiligheids waarschuwingen

Veiligheid voor niet-zwemmers 
 
 
 

1. Doorlopende, actieve en waakzame supervisie van zwakke 
zwemmers en niet-zwemmers door een competente volwassene 
is op elk ogenblik vereist (denk eraan dat kinderen jonger dan vijf 
jaar het grootste risico’s op verdrinking lopen);

2. Wijs een competente volwassene aan om bij elk gebruik toezicht 
te houden op het zwembad;

3. Zwakke zwemmers of niet-zwemmers moeten een persoonlijke 
bescherm uitrusting dragen bij het gebruik van het zwembad;

4. Wanneer het zwembad niet in gebruik is of niet onder toezicht 
staat, verwijdert u al het speelgoed uit het zwembad en de 
omgeving ervan om te vermijden dat kinderen naar het zwembad 
worden getrokken.

Veiligheidsapparaten
1. Het is aanbevolen een barrière te installeren (en alle deuren en 

vensters te sluiten, waar dat van toepassing is) om onbevoegde 
toegang tot het zwembad te voorkomen;

Zorg dat u de alle informatie in deze handleiding leest, 
begrijpt en naleeft voordat u het zwembad installeert 
en gebruikt. Deze waarschuwingen, instructies en 
veiligheidsrichtlijnen hebben betrekking op enkele 
algemene risico’s van recreatie in het water, maar 
kunnen niet alle risico’s en gevaren in alle gevallen 
dekken. Let altijd goed op, gebruik uw gezond verstand 
en goed oordeel wanneer u geniet van wateractiviteiten. 
Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik.
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2. Barrières, zwembadafdekkingen, zwembadalarmen of 
soortgelijke veiligheidsapparaten zijn nuttige hulpmiddelen, maar 
ze zijn geen vervanging voor doorlopend en competent toezicht 
door volwassenen. 

Veiligheidsuitrusting
1. Het is aanbevolen redding apparatuur (bijv. een zwemband) bij 

het zwembad te houden;
2. Houd een werkende telefoon en een lijst met noodnummers 

dicht bij het zwembad. 

Veilig gebruik van het zwembad
1. Moedig alle gebruikers, vooral kinderen, aan om te leren 

zwemmen;
2. Leer eerste hulp (reanimatie - CPR) en fris deze kennis regelmatig 

op. Dit kan een levensreddend verschil maken bij noodgevallen;
3. Leer alle gebruikers van het zwembad, inclusief kinderen, wat ze 

moeten doen bij noodgevallen;
4. Duik nooit in een ondiep deel van het water. Dit kan ernstig letsel 

of overlijden veroorzaken;
5. Gebruik het zwembad niet wanneer u alcohol of medicatie 

gebruikt die uw capaciteit om het zwembad veilig te gebruiken, 
kan hinderen;

6. Wanneer er zwembadafdekkingen worden gebruikt, moet u ze 
volledig van het wateroppervlak verwijderen voordat u in het 
zwembad stapt;

7. Bescherm gebruikers van het zwembad van met het water 
verwante aandoeningen door het zwembadwater te verzorgen 
en een goede hygiëne toe te passen. Raadpleeg de richtlijnen 
voor de waterbehandeling in de handleiding:

8. Bewaar chemische producten (bijv. voor de waterbehandelings-, 
reinigings- of desinfectieproducten) buiten het bereik van 
kinderen.

9. Gebruik de waarschuwingstekens zoals hieronder uiteengezet;
10. Er moeten wegneembare ladders op een horizontaal oppervlak 

worden geplaatst.
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 L WAARSCHUWING: een leeggelaten zwembad buitenshuis kan 
onbekende gevaren veroorzaken.

 L WAARSCHUWING: de installatie en montage moet gebeuren 
door volwassenen.

 L WAARSCHUWING: Lees en volg de gebruiks- en 
onderhoudsinstructies om een veilig gebruik van de zwembadkit 
te garanderen. Als u de gebruiks- en onderhoudsinstructies niet 
volgt, kan dit een ernstig gezondheidsrisico, vooral bij kinderen, 
veroorzaken.

 L WAARSCHUWING: alleen voor huishoudelijk gebruik buitenshuis
 L WAARSCHUWING:  gevaar op verdrinking. Er zijn al kinderen 

verdronken in draagbare zwembaden.
 L WAARSCHUWING:  maak het zwembad leeg als het niet in 

gebruik is. Laat een klein zwembad buitenshuis niet leeg achter 
buitenshuis.

WAARSCHUWING

WAARSCHUWING: houd kinderen onder 
toezicht in een omgeving met water.

WAARSCHUWING: niet duiken.

Het niet naleven van de gebruiks- en onderhoudsrichtlijnen kunnen 
ernstige risico’s voor de gezondheid betekenen, vooral bij kinderen. 

De veiligheid van uw kinderen ligt in uw handen! Het risico is het hoogste 
voor kinderen jonger dan 5 jaar. Wees altijd op uw hoede.

Houd de kinderen in het oog en volg de onderstaande instructies:
• De kinderen moeten onder nauwgezet en constant toezicht blijven;
• Wijs een verantwoordelijke voor de veiligheid aan;
• Als er in de spa meerdere gebruikers zijn, dient u het toezicht te 

versterken;
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GEVAAR

 Verdrinkingsgevaar.
• Wees extreem voorzichtig om onbevoegde toegang door kinderen te 

verhinderen.
• Inspecteer de afdekking van de spa regelmatig op lekken, 

voortijdige slijtage of tekens van kwaliteitsvermindering. Gebruik 
nooit een versleten of beschadigde afdekking. Deze zal niet het 

Voor uw eigen veiligheid en deze van uw product, moet u ervoor zorgen 
dat u de onderstaande veiligheidsvoorzorgen neemt. Het niet naleven 
van de instructies kan resulteren in ernstig letsel, materiële schade 
of overlijden. Een verkeerde installatie of bediening zal de garantie 
ongeldig maken.

• Leer uw kinderen zo snel mogelijk zwemmen;
• Maak de nek, borst en benen van het kind nat voordat het in het 

water gaat.
• Leer de veiligheidsbewegingen en vooral de specifieke richtlijnen 

voor kinderen;
• Verbied duiken en springen;
• Verbied rennen of actieve spelletjes rond het bad;
• Laat geen kind dat niet zwemt, onbewaakt achter bij het bad zonder 

zwemvest;
• Laat spelers rond en in het bad niet onbewaakt achter;
• Houd producten voor de behandeling van het water altijd buiten het 

bereik van kinderen;
• Houd een telefoon bij de hand bij het bad zodat u kinderen niet 

onbewaakt hoeft achter te laten wanneer u aan de telefoon bent; 

Als er zich een ongeval voordoet:
• Haal het kind zo snel mogelijk uit het water;
• Bel onmiddellijk hulp en volg de instructies die u eerder hebt 

gekregen
• Dek de slachtoffers af met warme dekens

Belangrijke veiligheidsinstructies
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beschermingsniveau bieden dat vereist is om te verhinderen dat 
kinderen zonder toezicht toegang krijgen tot de spa.

• Sluit de afdekking van de spa af na elk gebruik.
Risico op letsel:
• Als de stroomkabel is beschadigd, dient het door de fabrikant, de 

onderhoudsagent of gelijksoortig bekwame personen te worden 
vervangen om gevaarlijke situaties te voorkomen.

Kans op elektrische schok:
• Zorg dat geen enkele elektrisch apparaat, zoals een lamp, telefoon, 

radio of televisie dichter dan 1,5 m  bij de spa komt.
• Gebruik de spa niet wanneer het regent, dondert of bliksemt.

WAARSCHUWING

• Om de kans op elektrische schokken te verminderen, mag u geen 
verlengsnoer, timers, stekkeradapters of omvormerstekkers om de 
eenheid met de netvoeding te verbinden. Zorg op de juiste locatie 
voor een stekkerdoos.

• De elektrische uitrusting van de spa moet van stroom worden 
voorzien via een differentieelschakelaar (RCD) met een nominale 
restwerkstroom die niet hoger is dan 10mA.

• Onderdelen die delen onder stroom bevatten, behalve onderdelen 
met een extra lage stroom van minder dan 12V, mogen niet 
toegankelijk zijn voor de personen in het bad.

• Onderdelen met elektrische componenten, behalve 
afstandsbedieningen, moeten zo worden geplaatst of bevestigd, dat 
ze niet in de spa kunnen vallen.

• De aansluitdoos voor de reststroom moet veilig en op een afstand 
van minstens 2 m van de spa staan.

• De elektrische installatie moet voldoen aan de lokale vereisten of 
standaarden.

• Dit toestel kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en 
personen met een verminderde lichamelijke, zintuiglijke of mentale 
vermogens, of met gebrek aan ervaring en kennis, als ze onder 
toezicht staan of de nodige instructies betreffende het veilige 
gebruik van het apparaat hebben ontvangen en als ze de gevaren 
begrijpen. Kinderen mogen niet met het toestel spelen. De reiniging 
en het gebruikersonderhoud mag niet gebeuren door kinderen 
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zonder toezicht.
• Om risico’s of letsels te verminderen, mag u kinderen niet toestaan 

dit product te gebruiken, tenzij zij ten alle tijden onder toezicht zijn.
• Om verdrinkingsgevaar van kinderen te verminderen, moet u de 

kinderen op elk ogenblik onder toezicht houden. Bevestig en sluit de 
afdekking van de spa af na elk gebruik.

• Controleer of de vloer in staat is de verwachte last te steunen (≥ 
500kg/m2).

• Er moet een adequaat afvoersysteem worden voorzien rond de spa 
om overlopend water aan te pakken.

• Om schade te voorkomen mag u het apparaat niet leeg laten 
gedurende langere tijd.

• Om schade aan de pomp te voorkomen, mag de spa nooit worden 
gebruikt tenzij het gevuld is met water.

• Verlaat de spa onmiddellijk als u zich ongemakkelijk of slaperig voelt.

 Risico op letsel verminderen:

• Lagere watertemperaturen zijn aanbevolen voor jonge kinderen 
en als de spa langer dan 10 minuten wordt gebruikt. Om de kans 
op hyperthermie (warmtestress) te vermijden, mag de gemiddelde 
temperatuur van het badwater maximaal 40°C (104°F) bedragen.

• Omdat te hoge watertemperaturen een groot risico vormen op 
schade aan de foetus tijdens de eerste maanden zwangerschap, 
moeten (mogelijk) zwangere vrouwen de temperatuur van het 
badwater beperken tot 38°C (100°F).

• Voordat in het bad of jacuzzi wordt gestapt, moet de 
watertemperatuur worden gemeten met een nauwkeurige 
thermometer omdat de tolerantie van de apparaten die de 
watertemperatuur meten, verschilt.

• Het gebruik van alcohol, drugs of geneesmiddelen voor of tijdens het 
gebruik van de spa, kan leiden tot bewusteloosheid met het risico op 
verdrinking.

• Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale 
hyperthermie in jacuzzi’s sterk verhogen.
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De oorzaken en symptomen van hyperthermie kunnen worden 
beschreven als volgt:
Hyperthermie treedt op wanneer de interne temperatuur van het 
lichaam een niveau bereikt dat meerdere
graden boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F 
ligt). Symptomen van hyperthermie
omvatten een verhoging van de inwendige lichaamstemperatuur, 
duizeligheid, lusteloosheid, slaperigheid
en flauwvallen. Het effect van hyperemie omvatten het niet 
waarnemen van warmte, het niet herkennen
van de noodzaak om de spa te verlaten, onbewust zijn van nakend 
gevaar, schade aan de foetus bij
zwangere vrouwen, lichamelijke ongeschiktheid om de spa te 
verlaten en bewustzijn verliezen waardoor
verdrinkingsgevaar bestaat.

• Zwaarlijvige personen en mensen met een hartaandoening, 
lage of hoge bloeddruk, problemen met de bloedsomloop 
of diabetes moeten een arts raadplegen voordat ze de spa 
gebruiken.

• Mensen die medicatie gebruiken, moeten een arts 
raadplegen voordat ze een spa gebruiken, omdat sommige 
geneesmiddelen duizeligheid kunnen veroorzaken en 
andere geneesmiddelen de hartslag, de bloeddruk en de 
bloedsomloop kunnen beïnvloeden.

• Raadpleeg een arts voordat u de spa gebruikt in geval van 
zwangerschap, als u diabeet bent, een zwakke gezondheid hebt 
of onder medisch toezicht staat.

 - Mensen met een infectieziekte mogen geen spa of jacuzzi 
gebruiken.

 - Om letsels te voorkomen, moet u opletten wanneer u in of uit 
de spa of jacuzzi stapt.

 - Als de watertemperatuur hoger is dan 40°C (104°F) kan dit 
schadelijk zijn voor uw gezondheid.
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 - Gebruik een spa of jacuzzi nooit alleen of sta anderen niet toe 
om deze alleen te gebruiken.

 - Gebruik de spa of jacuzzi niet onmiddellijk na een inspannende 
training.

 - Plaats de spa niet in een omgeving waar de temperatuur onder 
0°C (32°F) gaat om te verhinderen dat eventueel resterend 
water in het bad gaat bevriezen.

 - Schakel de spa niet in wanneer het water bevroren is.
 - Giet nooit water met een temperatuur van meer dan 40°C 

(104°F) direct in de spa.
 - Voordat u het product verwijdert, reinigt, onderhoudt of er 

enige aanpassingen aan uitvoert, dient u altijd dit product van 
de elektrische voeding te verwijderen.

 - Spring of duik nooit in een spa of een ondiep deel van het 
water.

 - De stroomkabel niet begraven. Plaats de kabel waar het niet 
door grasmaaiers, heggenscharen en andere apparatuur kan 
worden beschadigd.

 - Probeer dit product niet aan te sluiten of los te koppelen terwijl 
u in water staat of wanneer uw handen nat zijn.

 - Gebruik de spa niet als deze bij de levering beschadigd was en/
of op enigerlei wijze verkeerd werkt.

 - Houd alle huisdieren weg van de spa om schade te voorkomen.
 - Voeg geen badolie of badzout toe aan het badwater.
 - Laat geen leeg bad buiten staan.
 - Om een gevaar wegens onopzettelijk resetten van de 

thermische uitsnijding gevaren te voorkomen, mag dit 
apparaat niet via een externe schakelaar, zoals een timer, 
worden ingeschakeld of op een circuit worden aangesloten die 
regelmatig door het gebruik wordt in- of uitgeschakeld.
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Technische specificaties

Dit apparaat is gemarkeerd in overeenstemming met de Europese richtlijn 2012/19/
EU betreffende afval van elektrische en elektronische apparatuur (WEEE). Dit symbool 
geeft aan dat dit apparaat niet mag worden verwerkt als huishoudelijk afval. U moet 
het afgeven bij een specifiek verzamelpunt voor de recycling van elektrische en 
elektronische apparatuur. Het verwijderen van het apparaat moeten worden uitgevoerd 
in overeenstemming met de lokale milieuvoorschriften voor afvalverwijdering

De CE-markering geeft aan dat het product voldoet aan de Europese richtlijnen 
met betrekking tot 2014/35/EC (laagspanning), 2014/30/CE (naleving van de 
elektromagnetische compatibiliteit), 2011/65/EU (beperking van het gebruik van 
bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur), 2009/125/EC 
(Ecodesignrichtlijn).  

Capaciteit 4-6 persons

Naam Santa Monica

Model ZXJW0009

Item. V08170

Formaat (buiten) 1.98m x 0.65m

Formaat (Binnen) 1.62m x 0.65m

Aantal luchtstralen 130

Watercapaciteit 1000L

Stroomvoorziening 220-240V, 50HZ, 
2285W

Heating efficiency 1 - 2°C/h

Verwarmingseffici-
entie

40°C

Lengte stroomkabel 5 M

Afmetingen verpak-
king (cm)

65x50x62cm

Gewicht verpakking: 35kgs
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Installatie instructies

Zorg ervoor dat alle onderdelen aanwezig zijn.

Bubbelbad

Filter

Stekker

Verbindingssleutel 
bovenklep

Afdekhoes met sluiting

Filter deksel

3 aansluitslangen

Reparatieset

Opblaasslang

Filterhouder

Pomp

Handleiding
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Montage

 L WAARSCHUWING 1: De ondergrond moet het te verwachten gewicht kunnen dragen.
 L WAARSCHUWING 2: Zorg voor een toereikend afvoersysteem voor het afvoeren van overtollig 

water.

 L BELANGRIJK: Vanwege het totale gewicht van het bad, het water en de gebruikers, is het zeer 
belangrijk dat de ondergrond waarop het bubbelbad wordt geplaatst gelijkmatig en vlak is, en 
het gewicht ook op de lange termijn kan dragen. Als het bubbelbad op een ondergrond wordt 
geplaatst die niet aan deze vereisten voldoet, wordt eventuele schade als gevolg daarvan niet 
gedekt door de garantie. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar om te zorgen dat de 
installatie op de juiste manier plaatsvindt.

a) Installatie binnen:
Houd rekening met de speciale vereisten voor het binnenshuis installeren van het bubbelbad.
1. De ondergrond moet het gewicht van het bubbelbad kunnen dragen. De vloer moet vlak en 

niet te glad zijn.
2. Bij een installatie binnenshuis is goede afvoer belangrijk. Als het bubbelbad wordt geïnstalleerd 

in een speciaal daartoe bestemde ruimte, wordt aangeraden om het afvoersysteem in de vloer 
te installeren.

3. Bij het gebruik van een bubbelbad stijgt de luchtvochtigheid. Houd rekening met de gevolgen 
van vocht voor hout, behang enzovoort op de beoogde locatie. Het is daarom aan te raden om 
te zorgen voor een goede ventilatie. Raadpleeg eventueel een bouwkundige om te bepalen of 
meer ventilatie nodig is.

 L LET OP: Zet het bubbelbad niet op vloerbedekking of ander materiaal dat niet vochtbestendig 
is.

 
b) Installatie buiten:
1. Zet het bubbelbad altijd op een stevige ondergrond. Zorg er bij een installatie buitenshuis voor 

dat het bad niet kan worden beschadigd door scherpe objecten. Zorg dat het bubbelbad op een 
stabiele en vlakke ondergrond staat zodat het bad goed kan worden opgeblazen.

2. Tijdens het vullen, leegmaken en gebruiken van het bubbelbad kan er water over de rand 
stromen. Plaats het bubbelbad in de buurt van een afvoerput.

3. Zorg dat het bubbelbad niet gedurende langere tijd in direct zonlicht staat.

Montage

1. Haal het bad uit de verpakking. Vouw het bad en de hoes open met de juiste kant naar boven. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Haal de bedieningskast uit de verpakking.
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3. Open de doos met de overige onderdelen: 3 aansluitslangen, 1 opblaasslang en 1 filterset 
(inclusief filter). Bewaar het reservefilter op een schone plek.

4. Maak het ene uiteinde van de opblaasslang met de moer vast aan de bedieningskast en steek 
het andere uiteinde stevig in het ventiel van het bad. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Druk op de bubbelknop om het bad op te blazen.

Wanneer het bad goed is opgeblazen drukt u nogmaals op de knop om te stoppen met opblazen.

 L Belangrijk:
• Blaas het bad niet meer op dan nodig is.
• Als u lucht in het bubbelbad wilt blazen wanneer het gevuld is met water, zet u de 

bubbelfunctie gedurende 2-3 minuten aan. Ontkoppel de luchtslang tussen de bedieningskast 
en het bad en voer vervolgens stappen 4-6 uit.

6. Haal de opblaasslang uit de zijkant van het bad en sluit het ventiel.
7. Haal de opblaasslang van de bedieningskast.
8. Bevestig de drie slangen tussen het bubbelbad en de bedieningskast. Zorg dat u alle moeren 

goed aandraait om lekkage te voorkomen.
9. Draai het filter rechtsom op de opening in de wand van het bubbelbad.
10.  Vul het bubbelbad met een tuinslang tot het niveau dat op de zijkant staat aangegeven.
11.  Bevestig de hoes over het bubbelbad en zet deze vast.
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BEDIENING

A. Zorg dat het water niet hoger komt dan het aangegeven maximumniveau. Zet het apparaat 
nooit aan als het bubbelbad niet gevuld is met water. Hierdoor vervalt de garantie.

B. Bedieningspaneel

Filterknop: hiermee zet u het fi ltersysteem aan en uit. Druk op deze knop om de 
fi lterpomp te starten. Het rode lampje gaat branden. Druk nogmaals op de knop om 
de pomp uit te zetten. Het lampje gaat dan uit.

Reinig of verwissel het fi lter na 168 uur gebruik. Ter herinnering worden de letters 
‘FC’ weergegeven op het display en klinkt een geluidssignaal. In dat geval brandt het fi lterlampje 
maar werkt de pomp niet. Het verwarmingslampje is uit en de verwarming werkt niet. Als u het 
fi lter toch op een later moment wilt reinigen of verwisselen, gaat u als volgt te werk. Druk nogmaals 
op de fi lterknop; het lampje gaat uit. De letters ‘FC’ worden niet meer weergegeven en het 
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geluidssignaal stopt. De actuele watertemperatuur wordt weergegeven. Alle knoppen werken weer 
zoals normaal. 

Bubbelknop: hiermee zet u de bubbelfunctie aan en uit. Druk op deze knop om de 
luchtpomp aan te zetten. Het rode lampje gaat branden. Druk nogmaals op de knop 
om de pomp uit te zetten. Het lampje gaat dan uit. De bubbelfunctie wordt na 20 
minuten automatisch uitgeschakeld. Wacht tien minuten voordat u de bubbelfunctie 
weer gebruikt. 
Als de bubbelfunctie 15 minuten of korter heeft gewerkt, kunt u die op ieder 

moment uit- en weer aanzetten. Daarna kunt u de bubbelfunctie weer uitzetten. Wacht tien minuten 
voordat u de bubbelfunctie weer gebruikt.

Verwarmingsknop: hiermee zet u de verwarming aan en uit. Druk op deze knop om 
de verwarming aan te zetten. Het rode lampje gaat branden. Het rode lampje van de 
filterknop gaat gelijktijdig branden en de filterpomp gaat ook aan. Druk nogmaals op 
de knop om de verwarming uit te zetten. Het rode lampje gaat uit.
Wanneer de vooraf ingestelde temperatuur is bereikt, schakelt het 

verwarmingssysteem automatisch uit maar blijft het lampje branden. De filterpomp blijft werken 
en het filterlampje blijft branden. Wanneer de temperatuur twee graden onder de ingestelde 
temperatuur daalt, wordt de verwarming automatisch weer ingeschakeld. Het filterlampje blijft 
branden.

 L LET OP: U kunt de bubbelfunctie en verwarming niet tegelijkertijd gebruiken.

Temperatuurknoppen: hiermee stelt u de temperatuur in. Stel de gewenste 
temperatuur in met de knoppen met de pijltjes. De cijfers op het display gaan knipperen. 
Wanneer de gewenste temperatuur is bereikt, knippert de ingestelde temperatuur zes 
maal en wordt de weergegeven waarde gewijzigd. De standaardtemperatuur is 38 °C. 
De temperatuur is instelbaar tussen 20 °C en 40 °C.

 Temperatuur omhoog

 Temperatuur omlaag

Druk tegelijkertijd op de verwarmingsknop en de filterknop om te schakelen tussen Fahrenheit en 
Celsius..

Kinderslot. Druk gedurende drie seconden tegelijkertijd op de twee knoppen met de 
pijltjes om het kinderslot te activeren. Herhaal dit om het kinderslot te deactiveren. 
Wanneer het kinderslot is geactiveerd zijn alle knoppen op het bedieningspaneel 
vergrendeld. 
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ONDERHOUD

A. Waterkwaliteit
1. Reinig het filter na elke 72 tot 120 uur gebruik. Verwissel het filter minimaal eenmaal per 

maand, afhankelijk van hoe vaak u het bubbelbad gebruikt.
2. Vervang het water om de paar dagen of gebruik een waterbehandelingsmiddel. De verkoper 

van het bubbelbad kan u meer vertellen over het chemisch reinigen van het bad. Houd u aan 
de instructies van de fabrikant van het waterbehandelingsmiddel. Schade die ontstaat door het 
verkeerde gebruik van chemicaliën of het niet reinigen van het water wordt niet gedekt door 
de garantie.

A. We adviseren om de pH van het water tussen de 7,2 en 7,8 te houden. De alkaliniteit moet 
tussen de 80 en 120 mg/l zijn en de concentratie vrij werkzaam chloor tussen de 3 en 5 mg/l.

B. Schaf een watertestkit aan om het water te testen vóór elk gebruik, of ten minste eenmaal 
per week. Een te lage pH kan leiden tot schade aan het bubbelbad en de pomp. Schade als 
gevolg van het onjuiste gebruik van chemicaliën wordt niet gedekt door de garantie.

C. Waterzuivering is de verantwoordelijkheid van de eigenaar. Behandel het water in het 
bubbelbad regelmatig met een goedgekeurd waterbehandelingsmiddel. Daarmee bestrijdt 
u eventuele bacteriën en virussen in het water.

B.  Filter reinigen
1. Haal de stekker uit het stopcontact.
2. Draai het filter los.
3. Verwijder de hoes van het filter. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Spoel het filter af met de tuinslang en plaats het terug. Als het filter niet goed schoon wordt of 
verkleurd is, moet u het vervangen.

5. Plaats het filter en de filterhoes terug.
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C.  Leegmaken
1. Haal de stekker uit het stopcontact.
2. Steek de dop in de afvoeropening aan de binnenkant van het bad. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Open de afvoeropening aan de buitenkant van het bad. Bevestig de afvoerslang op de opening.
4. Haal de dop van de afvoeropening aan de binnenkant van het bad zodat het water eruit kan 

stromen.
5. Wanneer al het water uit het bubbelbad is gelopen, zet u de bubbelfunctie 2-3 minuten aan om 

het water uit de leidingen te blazen. 
6. Wanneer u klaar bent, verwijdert u de slang en draait u de dop er weer op.

D.  Bubbelbad reinigen
In de loop van de tijd blijven er resten van schoonmaakmiddelen en opgeloste deeltjes van 
badkleding achter in het water. Reinig het bubbelbad met zeep en water en spoel na.
Let op: gebruik geen harde borstel of schuurmiddelen.

REPARATIES EN OPSLAG

1. Bubbelbad repareren  
Als er een gat of scheur in de wand van het bubbelbad zit, kunt u die repareren met de 
meegeleverde plakset. Droog het gebied rond de beschadiging. Breng de lijm aan op de 
plakker en plak die over het gat. Wrijf eventuele luchtbellen onder de plakker vandaan. 

2. Bubbelbed opbergen 
U kunt de levensduur van het bubbelbad verlengen door ervoor te zorgen dat er zich geen 
water meer in het bad en de slangen bevindt. We adviseren om een nat-/droogzuiger te 
gebruiken om restwater uit de leidingen en slangen te halen. Verwijderen het filter.

3. Bewaar het bubbelbad in de oorspronkelijke verpakking op een warme en droge plek.
 L Let op: Plastic wordt broos en breekbaar wanneer het wordt blootgesteld aan temperaturen 

onder nul. Vrieskou kan het bubbelbad ernstig beschadigen. Als u het bubbelbad niet op de 
juiste manier opbergt in de winter, kan de garantie komen te vervallen.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Hieronder staan enkele tips voor het opsporen en verhelpen van veelvoorkomende problemen.

Probleem Mogelijke oorzaak Oplossing

De bubbelfunctie werkt niet. De luchtpomp is te heet. Haal de stekker uit het stop-
contact. Laat de pomp afkoe-
len, steek de stekker weer in 
het stopcontact en druk op de 
bubbelknop.

Er is een probleem met de 
voeding.

Neem contact op met de klan-
tenservice als het probleem 
hiermee niet is opgelost.

De verwarming werkt niet. De temperatuur is te laag 
ingesteld.

Stel een hogere temperatuur 
in (tussen 20 °C en 40 °C).

Het filter is vervuild. Reinig/verwissel het filter.

Het waterpeil is te laag. Vul het bubbelbad bij tot het 
aangegeven maximumpeil.

De omgevingstemperatuur is 
te hoog.

Laat het bubbelbad een poosje 
acclimatiseren.

Er is een probleem met het 
verwarmingselement.

Neem contact op met de klan-
tenservice.

Het filtersysteem werkt niet. Het filter is vervuild.  Reinig/verwissel het filter.

De in- en afvoer zijn vervuild. Verwijder vuil uit de in- en 
uitvoer.

Er is een probleem met de 
voeding.

Neem contact op met de klan-
tenservice als het probleem 
hiermee niet is opgelost.

Onjuiste spanning. Laat de spanning en frequentie 
van de stroomvoorziening con-
troleren door een elektricien.

Het bubbelbad lekt. Er zit een gat of scheur in de 
wand.

Repareer het bubbelbad met 
de meegeleverde plakset.

Het water is vies. De filterfunctie heeft niet lang 
genoeg gewerkt.

Laat de filterfunctie langer 
werken.

Het filter is vervuild. Reinig/verwissel het filter.

Onjuiste waterbehandeling. Raadpleeg de instructies van 
de fabrikant van het waterbe-
handelingsproduct.
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VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

1. Alle elektrische apparatuur moet geaard worden aangesloten. 
2. Alle elektrische apparatuur moet op minimaal de volgende manieren beveiligd zijn: 

• Verdeeldozen mogen niet worden gebruikt behalve voor volledig geïsoleerde circuits in 
apparatuur met classificatie IPX8 en IPX5. 

• Het gebruik van schakelapparatuur en andere accessoires is niet toegestaan. 
• Installeer de transformator op een veilige locatie.
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GARANTIES IMPORTANTES

Sécurité des non-nageurs : 
 
 
 

1. Une supervision continue, active et vigilante des nageurs faibles et 
des non-nageurs par un adulte compétent est nécessaire en tout 
temps (rappelez-vous que les enfants de moins de cinq ans courent le 
plus grand risque de noyade);

2. Les nageurs débutants ou non-nageurs doivent porter un 
équipement de protection individuel lors de l’utilisation du spa;

3. Désigner un adulte compétent pour surveiller le spa à chaque 
utilisation.

4. Lorsque le spa n’est pas utilisé ou non surveillé, retirez tous les jouets 
du spa et de ses abords pour éviter d’attirer les enfants.

Dispositifs de sécurité :
1. Il est recommandé d’installer une barrière (et de sécuriser toutes les 

portes et fenêtres, le cas échéant) pour empêcher les personnes non 
autorisées d’accèder au spa;

2. Les barrières, les couvertures de piscine, les alarmes de piscine ou 
les dispositifs de sécurité similaires sont des aides utiles, mais ils ne 

Lisez soigneusement, comprenez et suivez toutes les 
informations dans ce manuel de l’utilisateur avant 
l’installation et l’utilisation de la piscine.
Ces avertissements, instructions et consignes de 
sécurité traitent de certains risques courants liés aux 
loisirs nautiques, mais ils ne peuvent pas couvrir tous 
les risques et dangers dans tous les cas. Faites toujours 
preuve de prudence, de bon sens et de bon jugement 
lorsque vous appréciez une activité aquatique. Veuillez 
lire attentivement et conserver pour référence future.
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peuvent remplacer la surveillance d’un adulte compétent.

Équipement de sécurité :
1. Il est recommandé de garder du matériel de sauvetage (p. Ex. Une 

bouée) au bord du spa.
2. Gardez un téléphone en état de marche et une liste des numéros de 

téléphone d’urgence près du spa.

Utilisation sécurisée du spa :
1. Encouragez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, à 

apprendre à nager
2. Apprenez les bases de la réanimation cardiorespiratoire (RCP) et 

actualisez ces connaissances régulièrement. Cela peut faire une 
différence vitale en cas d’urgence

3. Indiquez à tous les utilisateurs de la piscine, y compris les enfants, 
quoi faire en cas d’urgence

4. Ne plongez jamais dans un plan d’eau peu profond. Cela peut 
entraîner des blessures graves ou la mort.

5. N’utilisez pas le spa lorsque vous consommez de l’alcool ou des 
médicaments pouvant compromettre votre capacité à utiliser le spa 
en toute sécurité.

6. Lorsque vous utilisez des couvertures de spa, retirez-les 
complètement de la surface de l’eau avant d’entrer dans le spa

7. Protégez les occupants de la piscine contre les maladies liées à l’eau 
en faisant en sorte que l’eau de la piscine soit traitée et en respectant 
les règles d’hygiène. Consultez les directives de traitement de l’eau 
dans le manuel de l’utilisateur

8. Conservez les produits chimiques (produits de traitement de l’eau, 
de nettoyage ou de désinfection, par exemple) hors de la portée des 
enfants.

9. Utilisez la signalisation comme indiqué ci-dessous
10. Les échelles amovibles doivent être placées sur une surface 

horizontale. 

 L AVERTISSEMENT: un bassin drainée à l’extérieur peut causer des 
risques inconnus.
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 L AVERTISSEMENT: L’installation et le montage doivent être 
effectués par des adultes.

 L AVERTISSEMENT: Lire et suivre les instructions d’utilisation et de 
maintenance pour garantir une utilisation sûre du spa. Ne pas suivre 
les instructions d’utilisation et d’entretien peut entraîner de graves 
problèmes de santé, particulier pour les enfants.

 L AVERTISSEMENT: Uniquement pour une utilisation domestique à 
l’extérieur.

 L AVERTISSEMENT: Danger de noyade. Des enfants se sont noyés 
dans des spas.

 L AVERTISSEMENT: Videz le spa lorsque vous ne l’utilisez pas. Ne 
laissez pas une petite piscine vide à l’extérieur.

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT: Gardez les enfants sous 
surveillance dans l’environnement aquatique.

AVERTISSEMENT: Pas de plongée.

Le non-respect des consignes d’utilisation et d’entretien peut engendrer 
des risques graves pour la santé, notamment celles des enfants.

La sécurité de vos enfants est sous votre responsabilité ! Le risque est 
maximum pour les enfants de moins de 5 ans. Soyez vigilants.
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Suivez les instructions suivantes :
• La surveillance des enfants doit être permanente ;
• Désigner une personne responsable de la sécurité ;
• Renforcez la sécurité lorsqu’il y a plusieurs personnes dans le spa ;
• Apprenez à nager à vos enfants dès que possible ;
• Mouillez-vous la nuque, les bras et les jambes avant d’entrer dans 

l’eau ;
• Apprenez les gestes qui sauvent et surtout ceux spécifiques aux 

enfants ;
• Interdisez le plongeon ou les sauts ;
• Interdisez la course et les jeux vifs aux abords du spa ;
• N’autorisez pas l’accès au spa sans gilet ou brassière pour un enfant 

ne sachant pas bien nager et non accompagné dans l’eau ;
• Ne laissez pas de jouets à proximité et dans le bassin lorsqu’il n’est 

pas surveillé ;
• Maintenez en permanence une eau limpide et saine ;
• Stockez les produits de traitement d’eau hors de la portée des 

enfants.

En cas d’accident :
• Sortez l’enfant de l’eau le plus rapidement ;
• Appelez immédiatement du secours et suivez les conseils qui vous 

seront donnés ;
• Remplacez les habits mouillés par des couvertures chaudes ;

Mémorisez et affichez à proximité du spa les numéro de premiers 
secours :
• Pompiers (18 en France) ;
• SAMU (15 en France) ;
•  Centre antipoison.
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DANGER

Risque de noyade accidentelle :
• Une extrême prudence doit être exercée pour empêcher l’accès non 

autorisé aux enfants.
• Inspecter régulièrement le couvercle du spa afin de prévenir des 

fuites, de l’usure prématurée ou de signes de détérioration. Ne 
jamais utiliser un couvercle usé ou endommagé, car il ne fournira pas 
le niveau de protection requis pour empêcher l’accès non autorisé 
aux enfants.

• Fermer le spa avec son couvercle après chaque utilisation.
Risque de blessures :
• En cas de détérioration du câble d’alimentation, celui-ci doit être 

remplacé par le fabricant, son distributeur ou par un technicien 
qualifié.

Risque d’électrocution :
• Ne pas laisser d’appareils électriques (lumière, téléphone, radio, 

télévision, etc.) à moins de 1,5m du spa.
• Ne pas utiliser le spa pendant une averse ou une activité orageuse.

Pour votre sécurité et afin de garantir le bon fonctionnement de votre 
spa, assurez-vous de prendre les précautions décrites dans ce manuel. 
Ne pas suivre les instructions et les avertissements peut entraîner des 
dommages sur le spa, des blessures graves ou la mort. Une mauvaise 
installation ou opération annule la garantie. Il est donc vivement 
recommandé de lire attentivement ce document et de le conserver pour 
une consultation ultérieure. 

Veuillez lire, suivre et comprendre les instructions suivantes :

CONSIGNES DE SÉCURITÉ IMPORTANTES
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AVERTISSEMENT

• Pour réduire les risques de décharges électriques, vous ne devez pas 
utiliser de rallonge, minuteur, ou adaptateur de prises pour connecter 
l’appareil au réseau électrique. Utilisez une prise idéalement située à 
proximité du spa.

• Le spa doit être branché à l’aide de la prise fournie intégrant un 
disjoncteur différentiel 10mA.

• Les pièces électriques du spa (excepté celle avec une sécurité 
basse tension n’excédant pas 12 V) doivent être hors de portée des 
occupants du spa.

• Les appareils électriques (excepté le bloc moteur du spa) doivent être 
hors de portée ou fixés afin de ne pas tomber dans le spa.

• La boîte de raccordement électrique (ou prise électrique) doit être 
située à une distance de sécurité d’au moins 2m du spa.

• L’installation électrique doit satisfaire les exigences des normes 
locales.

• Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans sous 
la surveillance d’un adulte. Les enfants ne doivent pas jouer dans le 
spa et sa maintenance doit être assurée par un adulte. Pour réduire 
le risque de noyade des enfants, surveillez-les en permanence. Et 
assurez-vous de bien fermer le spa avec son couvercle après chaque 
utilisation.

• Assurez-vous que le sol, puisse supporter le poids du spa (≥ 500kg/
m²).

• Un système de drainage doit être prévu autour du spa pour faire face 
aux débordement de l’eau.

• Pour éviter les dommages, ne laissez pas l’appareil vide pendant une 
durée prolongée.

• Pour éviter d’endommager la pompe, le spa ne doit jamais être utilisé 
s’il n’est pas rempli d’eau.

• Sortez immédiatement du spa si vous êtes mal à l’aise ou si vous vous 
endormez.
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 Pour réduire les risques de blessure :

• La température de l’eau du spa ne doit pas excéder 40°C (104°F) 
pour un adulte en bonne santé. Des températures plus basses sont 
recommandées pour les enfants quand l’utilisation dépasse les 10 
minutes.

• Pour un femme enceinte, une température trop élevée peut causer 
de graves problèmes en début de grossesse. L’usage du spa doit être 
occasionnel et la température ne doit pas dépasser 38°C (100°F). Si 
vous êtes enceinte, consultez votre médecin avant d’utiliser le spa.

• Avant de se baigner, l’utilisateur doit s’assurer de la température du 
spa avec un thermomètre. Car celleci peut varier de quelques degrés 
par rapport à la température programmée.

• Boire de l’alcool, prendre des drogues ou des médicaments avant ou 
pendant l’utilisation du spa peut augmenter le risqué d’hyperthermie 
et provoquer une perte de conscience.

Les causes et symptômes de l’hyperthermie peuvent être décrits 
comme suit :

L’hyperthermie survient lorsque la température interne du 
corps dépasse les 37°C (98,6°F) habituel. Cela peut entraîner des 
étourdissements, une léthargie, une somnolence, ou encore des 
évanouissements. Les effets de l’hyperthermie induit une mauvaise 
perception de la chaleur, une incapacité à savoir quand sortir de 
l’eau, un danger pour les foetus (pour les femmes enceintes), 
une incapacité physique à sortir du bassin et même perdre 
connaissance, augmentant ainsi le risque de noyade. 

• Les personnes souffrant de problème d’obésité, cardiaque, 
de pression artérielle, de circulation de sang ou de diabète, 
doivent consulter un médecin avant d’utiliser le spa.

• Si vous prenez des médicaments, veuillez consulter votre 
médecin avant d’utiliser le spa. Certains medicaments couplés 
à l’utilisation du spa peuvent provoquer des somnolences, 
affecter le rythme cardiaque, et modifier la pression artérielle 
ou sanguine.
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• Si vous êtes enceinte, en mauvaise santé ou sous traitement 
médical, veuillez consulter un médecin avant d’utiliser le spa.

 - Si vous souffrez d’une maladie infectieuse, ne pas utiliser le spa.
 - Pour ne pas vous blesser, entrez et sortez lentement du spa.
 - Une température de l’eau supérieur à 40°C (104°F) peut être 

dangereux pour votre santé.
 - Ne jamais utiliser seul ou laisser une personne seule dans le spa.
 - Ne pas utiliser le spa immédiatement après un effort physique.
 - Veillez à ce que la température extérieure ne descende pas en 

dessous de 0°C (32°F), afin d’éviter que l’eau du spa ne gèle et 
génère des dégâts. Attention, les dommages dûs au gel ne sont 
pas pris en garantie.

 - Ne surtout pas utiliser le spa lorsque l’eau est gelée.
 - Ne pas remplir directement le spa avec de l’eau chaude 

supérieure à 40°C (104°F).
 - Toujours débrancher la prise électrique du spa avant de le 

déplacer, le nettoyer ou effectuer tout autre manipulation.
 - Ne jamais sauter ou nager dans le spa.
 - Ne pas enterrer le câble et le laisser bien en évidence pour 

éviter que la tondeuse à gazon ou un autre appareil ne l’abîme.
 - Ne pas brancher ou débrancher le spa si vous êtes dans l’eau ou 

que vos mains sont mouillées.
 - Ne pas utiliser le spa s’il est endommagé lors de la livraison ou 

que son fonctionnement est anormal.
 - Tenir le spa hors de portée des animaux pour éviter toute 

détérioration.
 - Ne pas rajouter d’huile ou de sel de bain dans l’eau du spa.
 - Ne laissez pas le spa vide à l’extérieur.
 - Afin d’éviter un dysfonctionnement de la protection thermique, 

le spa ne doit pas être branché à un interrupteur extérieur 
(comme par exemple une minuterie) ou un circuit qui connecte 
/ déconnecte régulièrement le spa.
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Ce produit porte le symbole de tri sélectif correspondant aux déchets des équipements 
électriques et électroniques (WEEE). Cela signifie que ce produit doit être manipulé 
conformément à la directive européenne 2012/19/UE afin d’être recyclé et démonté de 
manière à minimiser ses effets sur l’environnement. Pour de plus amples informations, 
veuillez contacter les autorités locales ou régionales. Consultez votre revendeur ou le 
centre de collecte des déchets de votre région pour vous renseigner sur la mise au rebut 
de votre appareil.

Le marquage CE indique que le produit répond aux principales exigences des 
Directives Européenne 2014/35/CE (Basse Tension), 2014/30/CE (Compatibilité 
Electromagnétique), 2011/65/UE (limitation d’utilisation de certaines substances 
dans les équipements électroniques), 2009/125/CE (Ecoconception des produits liés à 
l’énergie).

Capacité 4-6 persons

Nom Santa Monica

Modèle ZXJW0009

Itemno. V08170

Dimensions 
(extérieur)

1.98m x 0.65m

Dimensions 
(intérieures)

1.62m x 0.65m

Nombre de jets d’air 130

Capacité en eau 1000L

Power supply 220-240V, 50HZ, 
2285W

Efficacité de chauf-
fage

1 - 2°C/h

Max. température de 
la chaleur

40°C

Longueur du câble 
d’alimentation

5 M

Taille de la boîte 
d’emballage (cm)

65x50x62cm

Poids de l’emballage 35kgs
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INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

Assurez-vous que toutes les pièces sont présentes.

Cuve du spa

Cartouche fi ltre

Prise de courant

Top cover connecting 
key

Couverture à verrou

Couvercle de la 
cartouche fi ltrante

3 tuyaux de 
raccordement

Clé de connexion du 
capot supérieur

Tube de gonfl age

Support de cartouche 
fi ltrante

Unité de pompe

Manuel
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EXIGENCES LIEU D’INSTALLATION

 L ATTENTION 1 : Le sol doit pouvoir supporter le poids de l’installation.
 L ATTENTION 2 : Prévoir un système de drainage adéquat en cas de débordement.

 L IMPORTANT :  Vu l’importance du poids combiné du spa, de l’eau et des utilisateurs, il est 
extrêmement important que la surface où le spa est installé soit plane, lisse et capable de 
supporter uniformément le poids total pendant toute la durée d’utilisation. Si le spa est 
installé sur une surface qui ne répond pas à ces conditions, tout dommage occasionné par une 
installation impropre annulera la garantie. Le propriétaire du spa a la responsabilité d’assurer la 
sécurité du site à tous moments.

a) Installation à l’intérieur :
Pour une installation du spa à l’intérieur, respectez les exigences spéciales.
1. Le sol doit pouvoir supporter le poids du spa. La surface doit être plane et non glissante.
2. L’installation à l’intérieur exige la présence d’un système de drainage adéquat. Si vous 

construisez une pièce dédiée au spa, prévoir un drainage dans le sol.
3. La présence d’humidité est une conséquence naturelle lorsqu’un spa est installé en intérieur. 

Évaluez les effets de l’humidité sur le bois, papier peint et autres matériaux sensibles dans la 
pièce. Pour minimiser ces effets, il est recommandé de bien ventiler la pièce. Un architecte peut 
vous aider à évaluer si une ventilation supplémentaire est nécessaire.

 L REMARQUE :  N’installez pas le spa sur de la moquette ou tout autre revêtement de sol 
sensible à l’humidité.

 
b) Installation à l’extérieur :
1. Il est important d’installer le spa sur une surface suffisamment solide. Lors d’une installation 

du spa à l’extérieur assurez-vous qu’aucun objet coupant puisse l’endommager. Installez le spa 
dans un lieu stable et adapté au gonflage et à l’installation.

2. De l’eau peut déborder lors du remplissage, de la vidange ou de l’utilisation du spa. C’est 
pourquoi le spa doit être installé près d’un sol drainant.

3. Ne laissez pas le spa en plein soleil pendant de longues périodes.

Assemblage

1. Sortez la cuve du spa de son emballage. Dépliez et étalez la cuve gonflable et la couverture 
tournés vers le haut. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Sortez le boîtier de commande de son emballage. 
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3. Ouvrez la petite boîte et sortez les pièces détachées : 3 tuyaux de raccordement, 1 tuyau de 
gonflage et 1 boîtier filtrant (contenant la cartouche filtre). Conservez la cartouche filtre de 
rechange dans un lieu propre.

4. Vissez l’extrémité du tuyau de gonflage sur la sortie du boîtier de commande et insérez 
solidement l’autre extrémité du tuyau dans le trou de gonflage de la cuve. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Gonflez la cuve du spa en appuyant sur le bouton « bulles ».

Lorsque le spa est suffisamment gonflé, rappuyez sur le bouton « bulles » pour stopper le gonflage.

 L Important :
• Ne surgonflez pas le spa.
• Si vous souhaitez regonfler le spa lorsqu’il est rempli d’eau, activez la fonction bulles pendant 

2-3 minutes en appuyant sur le bouton « bulles ». Ensuite, retirez le tuyau d’air entre le spa et le 
boîtier de commande puis suivez les instructions 4 à 6.

6. Retirez le tuyau de gonflage et revissez la valve.
7. Retirez le tuyau de gonflage de la sortie d’air.
8. Connectez le spa et le boîtier de commande à l’aide des trois tuyaux de raccordement. Vissez-

les en serrant bien pour éviter tout risque de fuite.
9. Vissez la cartouche filtre sur l’entrée d’eau du spa en tournant dans le sens des aiguilles d’une 

montre.
10. Remplissez le spa à l’aide d’un tuyau d’arrosage, jusqu’au niveau indiqué sur la paroi.
11. Placez la couverture sur le spa et verrouillez-la.
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FONCTIONNEMENT

A. Assurez-vous que l’eau ne dépasse pas la ligne de niveau maximum imprimée sur la paroi du 
spa. Ne faites jamais fonctionner le bloc d’alimentation électrique à vide. Cela annulera la 
garantie.

B. Panneau de commande

Filtre – Bouton marche / arrêt du système de fi ltrage. Appuyez sur ce bouton pour 
activer la pompe du fi ltre. L’indicateur rouge s’allume. Rappuyez sur le bouton pour 
stopper la pompe. La lumière s’éteindra.

Nettoyez ou remplacez le fi ltre après 168 heures de fonctionnement. À titre de rappel, les lettres 
« FC » s’affi  cheront sur l’écran accompagnées d’un signal sonore. L’indicateur lumineux du système 
de fi ltrage est alors allumé mais la pompe ne fonctionne pas. L’indicateur lumineux du système 
de chauff age est alors éteint et le chauff age ne fonctionne pas. Si vous décidez de nettoyer ou de 

Panneau de commande
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remplacer le filtre plus tard, procédez comme suit. Rappuyez sur le bouton du filtre pour éteindre 
l’indicateur lumineux. Les lettres « FC » disparaissent et le signal sonore s’arrête. L’écran affiche alors 
la température de l’eau. Tous les boutons fonctionnent à nouveau normalement. 

Bulles – Bouton marche / arrêt du blower. Appuyez sur ce bouton pour activer la 
pompe à air. L’indicateur rouge s’allume. Rappuyez sur le bouton pour stopper la 
formation des bulles. La lumière s’éteindra. Le blower s’arrête automatiquement au 
bout de 20 minutes. Attendez 10 minutes avant de le réactiver. 
Lorsque le blower a fonctionné pendant 15 minutes ou moins, vous pouvez le 

stopper ou le faire redémarrer à tout moment. Ensuite, le blower peut être désactivé. Pour le faire 
redémarrer il sera nécessaire d’attendre 10 minutes.

Chauffage – Bouton de marche / arrêt du système de chauffage. Appuyez sur ce 
bouton pour activer le système de chauffage. L’indicateur rouge s’allume. L’indicateur 
rouge du bouton « filtre » s’allume aussi et la pompe du filtre démarre également. 
Rappuyez sur le bouton pour stopper la fonction de chauffage. L’indicateur lumineux 
s’éteindra.

Lorsque la température souhaitée est atteinte, le système de chauffage s’arrête mais l’indicateur de 
chauffage reste allumé. La pompe du filtre continue à fonctionner et l’indicateur de filtrage reste 
allumé. Lorsque la température descend de 2 degrés en dessous de la température souhaitée, le 
système de chauffage redémarre automatiquement ainsi que la pompe du filtre. L’indicateur rouge 
du filtre s’allume.

 L REMARQUE : Le blower et le chauffage ne peuvent pas être activés en même temps.

Température – Bouton pour régler la température de l’eau. Déterminez la température 
souhaitée en appuyant sur les flèches. Les chiffres sur l’écran se mettent à clignoter. 
Une fois la température réglée, celle-ci clignote 6 fois avant de s’afficher définitivement. 
La température par défaut est de 38 °C. Vous pouvez la modifier entre 20 °C et 40 °C.

 Bouton pour augmenter la température

 Bouton pour réduire la température

Appuyez simultanément sur le bouton du chauffage et du filtre pour afficher la température en 
Fahrenheit ou en degrés Celsius.

Verrouillage de sécurité enfant. Appuyez en même temps sur les deux flèches 
pendant 3 secondes pour activer le verrouillage enfant. Répétez l’opération pour 
désactiver le verrouillage enfant. Lorsque le verrouillage enfant est activé, tous les 
boutons du tableau de commande sont bloqués. 
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ENTRETIEN

A. Entretenir la qualité de l’eau
1. Nettoyez la cartouche filtre au moins une fois après 72 à 120 heures de fonctionnement. 

Changez la cartouche filtre au moins une fois par mois selon la fréquence d’utilisation.
2. Changez l’eau après quelques jours ou utilisez des produits chimiques de traitement de l’eau. 

Pour plus d’informations à ce sujet, renseignez-vous auprès d’un fournisseur de spa ou de 
piscines. Respectez soigneusement le mode d’utilisation des produits chimiques de traitement 
de l’eau. Tout dommage consécutif à une mauvaise utilisation de produits chimiques ou à un 
mauvais entretien de l’eau n’est pas couvert par la garantie.

A. Nous recommandons de maintenir le pH de l’eau entre 7,2 et 7,8. Le taux d’alcalinité total 
doit se situer entre 80 et 120 mg/l, le taux de chlore libre entre 3 et 5 mg/l.

B. Procurez-vous un kit pour tester l’eau du spa avant chaque utilisation. Testez l’eau au moins 
une fois par semaine. Un pH trop bas endommagera le spa et la pompe. Tout dommage 
consécutif à un mauvais équilibre chimique de l’eau n’est pas couvert par la garantie.

C. La désinfection de l’eau est la responsabilité du propriétaire du spa. Il doit ajouter à l’eau 
un désinfectant agréé de façon régulière. Le désinfectant lutte chimiquement contre les 
bactéries et virus présents dans l’eau ou introduits par les utilisateurs.

B. Nettoyage de la cartouche filtre
1. Débranchez le spa.
2. Dévissez la cartouche filtre.
3. Retirez le boîtier de la cartouche filtre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Rincez la cartouche filtre à l’aide d’un tuyau d’arrosage et réutilisez-la. Si la cartouche reste 
souillée et décolorée après rinçage, remplacez-la.

5. Replacez le boîtier sur la cartouche filtre.
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C.  Vidange
1. Débranchez le spa.
2. Placez le bouchon sur la sortie située à l’intérieur du spa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Ouvrez la sortie d’eau située à l’extérieur du spa. Vissez l’une des extrémités du tuyau.
4. Retirez le bouchon à l’intérieur du spa pour permettre à l’eau de s’évacuer.
5. Une fois le spa vidé, activez la fonction « bulles » pendant 2 à 3 minutes pour évacuer l’eau du 

tuyau d’air. 
6. Une fois le drainage terminé, retirez le tuyau et revissez la valve en serrant bien.

D.  Nettoyage du spa
Des résidus de détergents et des matières dissoutes des maillots de bain et des produits chimiques 
s’accumulent progressivement dans l’eau du spa. Nettoyez le spa à l’eau et au savon puis rincez à 
l’eau. 

 L REMARQUE : N’utilisez pas de brosses dures ni de nettoyants abrasifs.

RÉPARATION ET STOCKAGE

1. Réparation du spa  
Si le revêtement du spa est déchiré ou percé, utilisez le kit de réparation. Séchez la zone à 
réparer. Appliquez la colle sur le patch puis collez-le sur la zone endommagée. Lissez la surface 
pour retirer les bulles d’air. 

2. Stockage du spa 
Pour allonger la durée de vie du spa, veillez à ce que la cuve et le boîtier de commande soient 
bien secs. Nous recommandons d’utiliser un aspirateur adapté pour évacuer l’eau des tuyaux du 
spa et de la pompe. Retirez la cartouche filtre.

3. Il est recommandé de stocker le spa dans son emballage d’origine, dans un lieu sec et chauffé.
 L Remarque : Le plastique devient friable et cassant lorsqu’il est stocké à des températures 

inférieures à zéro. Le gel peut endommager sérieusement le spa. Un mauvais stockage hivernal 
de votre spa peut annuler la garantie.
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RÉSOLUTION DES PROBLÈMES

Voici des conseils pratiques pour diagnostiquer et résoudre certains problèmes courants.

Problème Causes possibles Solutions

Le blower ne fonctionne pas. La pompe à air est trop 
chaude.

Débranchez la pompe à air. 
Après refroidissement de la 
pompe à air, rebranchez-la 
et appuyez sur le bouton 
« bulles ».

Problème d’alimentation 
électrique.

Si la réinitialisation (reset) ne 
résout pas le problème, appe-
lez le service après-vente.

Le système de chauffage ne 
fonctionne pas.

La température réglée est trop 
basse.

Augmentez la température 
(entre 20 °C et 40 °C).

La cartouche filtre est sale. Nettoyez / replacez la cartou-
che filtre.

Le niveau d’eau est trop bas. Ajoutez de l’eau jusqu’au 
niveau correct.

La température ambiante est 
trop élevée.

Laissez le spa s’acclimater à la 
température ambiante.

L’élément chauffant est en-
dommagé.

Contactez le service après-ven-
te.

Le système de filtrage ne fonc-
tionne pas.

 La cartouche filtre est sale. Nettoyez / replacez la cartou-
che filtre.

Présence de débris ou saletés 
dans l’entrée et la sortie.

Nettoyez l’entrée et la sortie 
du système.

Problème d’alimentation 
électrique.

Si la réinitialisation (reset) ne 
résout pas le problème, appe-
lez le service après-vente.

 Voltage incorrect.  Demandez à un électricien 
qualifié de vérifier la tension 
électrique domestique ou la 
fréquence.

Présence d’une fuite d’eau. Le spa est déchiré ou percé. Utilisez le kit de réparation.

L’eau du spa est sale. Durée de filtrage trop courte.  Allongez la durée de filtrage.

La cartouche filtre est sale. Nettoyez / replacez la cartou-
che filtre.

 Entretien de l’eau insuffisant. Consultez le mode d’utilisa-
tion des produits chimiques 
d’entretien.
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AVERTISSEMENTS DE SÉCURITÉ

1. Tous les conducteurs exposés et extérieurs doivent être reliés à la terre. 
2. Les équipements électriques doivent avoir au moins les niveaux de protections suivants : 

• Ne pas installer de boîtes de dérivation sauf dans les endroits permettant les circuits TBTS/
SELV (indices de protection IPX8 et IPX5). 

• Ne pas installer de dispositifs de commutation ou accessoires. 
• Pour des raisons de sécurité, installez le transformateur à une distance suffisante.
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1251 NA Laren
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